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ACTA NÚMERO 29/XII/1ª SL 

22.Dezembro.2011 – 09h00 
 

Aos 22 dias do mês de Dezembro de 2011, pelas 09:00 horas, reuniu a Comissão de 
Educação, Ciência e Cultura, na sala 6 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 
Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a 
seguinte Ordem do Dia: 
 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

2. Comunicações do Presidente 
 

3. Requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do PS, para a realização de uma 
Audição Pública sobre Reorganização Curricular no início do mês de Janeiro 
 

 Análise e Votação 
 

4. Requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do BE, que requer a presença do 
Secretário de Estado da Cultura, para prestar esclarecimentos sobre a situação da TOBIS 
 

 Análise e Votação 
 

5. Texto Final do Projecto de Resolução 139/XII/1ª - Recomenda ao Governo que 
promova a estabilidade e qualificação do corpo docente nas escolas 

 

 Apreciação 
 

6. Plano de Actividades do Grupo de Trabalho dos Currículos Ensinos Básico e 
Secundário 
 

Apreciação e aprovação do Plano de Actividades 
 

7. Outros assuntos 
 

8. Data das próximas reuniões 
 
03.Janeiro.2012 – 15h00 

 

 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
A Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade dos deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP, 
PCP e BE, registando-se a ausência do PEV. 

 

2. Comunicações do Presidente 
 
O Sr. Presidente informou que foi contactado pela Presidente do Conselho Nacional de 
Educação, Doutora Ana Maria Bettencourt, que se disponibilizou para fazer a apresentação do 
relatório “Estado da Educação 2011 – A Qualificação dos Portugueses”, na Comissão. 
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Considerando o interesse desta apresentação, foi a mesma agendada para a reunião do dia 3 
de Janeiro de 2012. 
 

3. Requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do PS, para a realização de uma 
Audição Pública sobre Reorganização Curricular no início do mês de Janeiro 

 
O Sr. Deputado Acácio Pinto (PS) prescindiu da apresentação do requerimento, por o mesmo 
ter sido apresentado na reunião anterior. 
 
A Sra. Deputada Ana Drago (BE) lembrou que a proposta de realização de uma audição 
pública sobre reorganização curricular, durante o mês de Janeiro, mereceu consenso na 
reunião do GT dos Currículos dos Ensinos Básico e Secundário, realizada no dia anterior. 
 
A Sra. Deputada Rita Rato (PCP) considerou que o Plenário da Comissão não deverá 
submeter-se à actividade do Grupo de Trabalho. 
 
Colocado a votação, o requerimento do PS foi aprovado por unanimidade dos Deputados 
presentes do PSD, PS, CDS-PP, PCP e BE, registando-se a ausência do PEV. Foi ainda 
consensualizada a data de 18 de Janeiro, das 09h30 às 13h00, para a realização da audição. 
 
O Sr. Deputado Miguel Tiago (PCP) afirmou que nada tinha a opor em relação à inversão da 
ordem do requerimento que apresentara, considerando que a utilização destes expedientes em 
nada beneficia a credibilidade dos trabalhos. 
 

4. Requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do BE, que requer a presença do 
Secretário de Estado da Cultura, para prestar esclarecimentos sobre a situação da TOBIS 
 

A Sra. Deputada Catarina Martins (BE) apresentou o requerimento, chamando a atenção para 
a situação dos trabalhadores, que têm já dois salários em atraso. 
 
O Sr. Deputado Miguel Tiago (PCP) saudou a iniciativa, lembrando que o seu Grupo 
Parlamentar apresentou já um requerimento sobre esta matéria, que foi rejeitado. 
 
A Sra. Deputada Inês de Medeiros (PS) lamentou a situação dos trabalhadores, afirmando que 
os planos de reestruturação não foram realizados a longo prazo. 
 
A Sra. Deputada Ana Sofia Bettencourt (PSD) referiu que os sindicatos têm assumido que esta 
questão se deve às políticas seguidas nos últimos anos. Considerou ainda que, estando em 
curso diversas diligências, no sentido de resolver o problema, não se afigura adequada a 
audição neste momento. 
 
A Sra. Deputada Inês Teotónio Pereira (CDS-PP) afirmou que o processo de negociação está 
em curso, pelo que se deve aguardar pela sua conclusão. 
 
O Sr. Deputado Miguel Tiago (PCP) considerou que os argumentos apresentados pelo PSD e 
pelo CDS-PP reforçam a necessidade de se votar favoravelmente o requerimento, entendendo 
que os Deputados devem dispor de todos os mecanismos ao seu alcance antes de se 
conhecer o desfecho do processo. 
 
O Sr. Deputado Emídio Guerreiro (PSD) afirmou que o processo da TOBIS deverá ter 
evoluções nos próximos dias, pelo que entende que se exige alguma ponderação. 
 
Para finalizar, a Sra. Deputada Catarina Martins (BE) considerou que existem duas urgências 
distintas; por um lado o pagamento dos salários em atraso e, por outro, a realização da audição 
durante o mês de Janeiro, altura em que este processo deverá estar já concluído. 
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Submetido a votação, o requerimento foi rejeitado, com os votos contra do PSD e do CDS-PP e 
com os votos favoráveis do PS, PCP e BE, verificando-se a ausência do PEV. 
 

5. Texto Final do Projecto de Resolução 139/XII/1ª - Recomenda ao Governo que 
promova a estabilidade e qualificação do corpo docente nas escolas 

 
Procedeu-se à fixação da redacção final da Resolução. 
 
O Sr. Deputado Miguel Tiago (PCP) lembrou que a proposta de realização de um concurso foi 
rejeitada em Plenário, pelo que não faz sentido o actual ponto 2, que prevê a regulamentação 
do acesso à habilitação profissional para a docência. 
 

6. Plano de Actividades do Grupo de Trabalho dos Currículos Ensinos Básico e 
Secundário 
 

A Sra. Coordenadora do Grupo de Trabalho, Deputada Maria José Castelo Branco, apresentou 
a proposta de Plano de Actividades, tendo a mesma sido aprovada por unanimidade dos 
Deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP, PCP e BE, registando-se a ausência do PEV. 
 

7. Outros assuntos 
 
O Sr. Deputado Emídio Guerreiro (PSD) apresentou uma proposta de tema para a próxima 
edição do Café de Ciência: considerando que dois deputados da Comissão são da área da 
Geologia, propôs a realização de um roteiro geológico da Assembleia da República.  
 
Esta proposta será levada ao conhecimento da Ciência Viva, com quem a Assembleia da 
República organiza anualmente esta iniciativa. 
  

8. Data das próximas reuniões 
 
Data da próxima reunião 

03.Janeiro.2012 – 15h00 

 
A reunião foi encerrada às 10:00 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois 
de lida e aprovada, será devidamente assinada. 
 
 
Palácio de São Bento, 22 de Dezembro 2011 
 
 

O PRESIDENTE  
 
 
 

 (José Ribeiro e Castro) 
 
 
 

 
Ata aprovada na reunião da Comissão de 03 de janeiro de 2012. 
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Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Acácio Pinto 
 Amadeu Soares Albergaria 
 Ana Drago 
 Ana Jorge 
 Ana Sofia Bettencourt 
 Carlos Enes 
 Duarte Marques 
 Emídio Guerreiro 
 Inês de Medeiros 
 Isilda Aguincha 
 José Ribeiro e Castro 
 Maria Conceição Pereira 
 Maria José Castelo Branco 
 Michael Seufert 
 Miguel Tiago 
 Nilza de Sena 
 Odete João 
 Paulo Cavaleiro 
 Pedro Delgado Alves 
 Pedro Pimpão 
 Rui Jorge Santos 
 Catarina Martins 
 Emília Santos 
 Inês Teotónio Pereira 
 Maria Ester Vargas 
 Maria João Ávila 
 Pedro Alves 
 Rita Rato 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Heloísa Apolónia 
 Margarida Almeida 

 
 

 
 


